
 

 

ANEXO: QUESTIONÁRIO COMPLETO 

 

 Percentuais superiores (entre o feminino e masculino para a mesma opção). 

 

 

X,X Opções nas quais o percentual masculino é maior ou igual ao dobro do feminino ou vice e versa 

 

 

 

X,X Opções nas quais o percentual masculino supera o feminino em 50% a 99% ou vice e versa 

 

 

 

1. DADOS GERAIS  

Pergunta Opções 
Total Homens Mulheres 

qtd % qtd % %H ÷ %M qtd % %M ÷ %H 

1.1 Em qual UF reside? 

AC 2 0,21 1 0,48 3,7 1 0,13   

AL 10 1,03 4 1,93 2,5 6 0,78   

AM 3 0,31 0 0,00   3 0,39 - 

AP 2 0,21 0 0,00   2 0,26 - 

BA 20 2,06 6 2,90 1,6 14 1,83   

CE 17 1,75 7 3,38 2,6 10 1,31   

DF 55 5,65 12 5,80 1,0 43 5,61   

ES 15 1,54 3 1,45   12 1,57 1,1 

GO 17 1,75 5 2,42 1,5 12 1,57   

MA 8 0,82 0 0,00   8 1,04 - 

MG 80 8,22 19 9,18 1,2 61 7,96   

MS 8 0,82 2 0,97 1,2 6 0,78   

MT 14 1,44 3 1,45 1,0 11 1,44   

PA 13 1,34 3 1,45 1,1 10 1,31   

PB 10 1,03 2 0,97   8 1,04 1,1 

PE 21 2,16 4 1,93   17 2,22 1,2 

PI 5 0,51 0 0,00   5 0,65 - 

PR 76 7,81 20 9,66 1,3 56 7,31   

RJ 95 9,76 24 11,59 1,3 71 9,27   

RN 2 0,21 0 0,00   2 0,26 - 

RO 10 1,03 1 0,48   9 1,17 2,4 

RR 4 0,41 1 0,48 1,2 3 0,39   

RS 151 15,52 24 11,59   127 16,58 1,4 

SC 76 7,81 13 6,28   63 8,22 1,3 

SE 5 0,51 0 0,00   5 0,65 - 

SP 245 25,18 50 24,15   195 25,46 1,1 

TO 9 0,92 3 1,45 1,9 6 0,78   

1.2 Em que região? 

Área rural 7 0,72 3 1,45 2,8 4 0,52   

Área urbana 538 55,46 120 22,30   418 54,78 2,5 

Capital 309 31,86 60 19,42   249 32,63 1,7 

Zona metropolitana 116 11,96 24 20,69 1,7 92 12,06   

Outro 0 0,00 0 0,00   0 0,00   

1.3 Qual a sua faixa etária? 

Até 19 anos 1 0,10 0 0,00   1 0,13 - 

20 a 29 331 33,95 58 27,88   273 35,59 1,3 

30 a 39 351 36,00 81 38,94 1,1 270 35,20   

40 a 49 136 13,95 26 12,50   110 14,34 1,1 

50 a 59 85 8,72 21 10,10 1,2 64 8,34   

60 a 69 60 6,15 15 7,21 1,2 45 5,87   

70 a 79 9 0,92 6 2,88 7,4 3 0,39   

Acima de 80 2 0,21 1 0,48 3,7 1 0,13   

1.4 Qual a sua cor/etnia? 

Branca 758 78,14 156 75,00   602 79,00 1,1 

Indígena 2 0,21 0 0,00   2 0,26 - 

Negra 42 4,33 8 3,85   34 4,46 1,2 

Oriental 17 1,75 1 0,48   16 2,10 4,4 

Parda 134 13,81 38 18,27 1,5 96 12,60   

Prefiro não informar 17 1,75 5 2,40 1,5 12 1,57   

Outro 0 0,00 0 0,00   0 0,00   

1.5 Qual o seu estado civil? 

Casada(o) 306 31,55 72 34,62 1,1 234 30,71   

Divorciada(o) 51 5,26 8 3,85   43 5,64 1,5 

Solteira(o) 484 49,90 103 49,52   381 50,00 1,0 

União Estável 125 12,89 24 11,54   101 13,25 1,1 

Viúva(o) 2 0,21 0 0,00   2 0,26 - 

Prefiro não informar 2 0,21 1 0,48 3,7 1 0,13   

Outro 0 0,00 0 0,00   0 0,00   



 

 

1.6 Qual o seu sexo biológico? 

Feminino 767 78,67 6 2,88   761 99,22  

Masculino 208 21,33 202 97,12  6 0,78   

Prefiro não informar 0 0,00 0 0,00   0 0,00   

1.7 Com qual gênero se identifica? 

Homem Cisgênero (que se identifica com a sua 
designação sexual de nascença) 

204 20,67 - -   - -   

Homem Transgênero (que não se identifica com a sua 
designação sexual de nascença) 

4 0,41 - -   - -   

Mulher Cisgênero (que se identifica com a sua 
designação sexual de nascença) 

766 77,61 - -   - -   

Mulher Transgênero (que não se identifica com a sua 
designação sexual de nascença) 

1 0,10 - -   - -   

Não-Binário 4 0,41 - -   - -   

Prefiro não informar 8 0,81 - -   - -   

Outro 0 0,00 - -   - -   

1.8 Qual a sua orientação sexual? 

Bissexual 80 8,21 9 4,35   71 9,26 2,1 

Heterossexual 815 83,68 147 71,01   668 87,09 1,2 

Homossexual 70 7,19 49 23,67 8,6 21 2,74   

Prefiro não informar 9 0,92 2 0,97 1,1 7 0,91   

Outro 0 0,00 0 0,00   0 0,00   

2. FILHOS  

Pergunta Opções 
Total Homens Mulheres 

qtd % qtd % %H ÷ %M qtd % %M ÷ %H 

2.1 Possui filhos(as)? 
Sim 309 31,69 81 38,94 1,3 228 29,73   

Não 666 68,31 127 61,06   539 70,27 1,2 

2.1.1 Com qual idade teve o primeiro 
filho? 

Até 18 anos 12 3,88 2 2,47   10 4,39 1,8 

De 19 a 25 anos 75 24,27 16 19,75   59 25,88 1,3 

De 26 a 30 anos 100 32,36 28 34,57 1,1 72 31,58   

De 31 a 35 anos 83 26,86 26 32,10 1,3 57 25,00   

De 36 a 40 anos 35 11,33 9 11,11   26 11,40 1,0 

De 41 a 45 anos 4 1,29 0 0,00   4 1,75 - 

De 46 a 50 anos 0 0,00 0 0,00   0 0,00   

Mais de 50 anos 0 0,00 0 0,00   0 0,00   

2.1.2 Quantos filhos? 

1 150 48,54 36 44,44   114 50,00 1,1 

2 121 39,16 35 43,21 1,1 86 37,72   

3 30 9,71 7 8,64   23 10,09 1,2 

4 6 1,94 2 2,47 1,4 4 1,75   

Acima de 4 2 0,65 1 1,23 2,8 1 0,44   

2.1.3 Possui algum(a) filho(a) na faixa 
de 0 a 4 anos? 

Não 218 70,55 57 70,37   161 70,61 1,0 

Sim 91 29,45 24 29,63 1,0 67 29,39   

2.1.3.1 Com quem fica(m) a(s) 
crianças na maior parte do tempo? Caso 
fiquem em creches em meio período, 
indicar com quem ficam no outro turno. 

A mãe 35 39,77 5 21,74   30 46,15 2,1 

Babá 13 14,77 4 17,39 1,3 9 13,85   

Creche 21 23,86 8 34,78 1,7 13 20,00   

O pai 10 11,36 4 17,39 1,9 6 9,23   

Parentes 9 10,23 2 8,70   7 10,77 1,2 

Outro 0 0,00 0 0,00   0 0,00   

2.1.4 Como é a divisão de 
responsabilidades pela criação de seus 
filhos entre você e a(o) sua(seu) cônjuge? 

Acredito ter maior parcela de responsabilidade 98 31,72 6 7,41   92 40,35 5,4 

Acredito ter menor parcela de responsabilidade 14 4,53 11 13,58 10,3 3 1,32   

Equilibrada 169 54,69 62 76,54 1,6 107 46,93   

Sou a(o) única(o) responsável 28 9,06 2 2,47   26 11,40 4,6 

2.1.5 Você encontrou dificuldade em 
desempenhar seu trabalho devido à 
maternidade/paternidade? 

1 (pouca) 79 25,57 44 54,32 3,5 35 15,35   

2 47 15,21 14 17,28 1,2 33 14,47   

3 73 23,62 15 18,52   58 25,44 1,4 

4 66 21,36 7 8,64   59 25,88 3,0 

5 (muita) 44 14,24 1 1,23   43 18,86 15,3 

3. MOBILIDADE  

Pergunta Opções 
Total Homens Mulheres 

qtd % qtd % %H ÷ %M qtd % %M ÷ %H 

3.1 Você se sente seguro na região onde 
mora? 

Não 345 35,38 55 26,44   290 37,81 1,4 

Sim 630 64,62 153 73,56 1,2 477 62,19   

3.2 Qual meio de transporte utiliza 
predominantemente em seus 
deslocamentos diários? 

A pé 109 11,32 20 9,95   89 11,68 1,2 

Automóvel individual 544 56,49 117 58,21 1,0 427 56,04   

Bicicleta 27 2,80 10 4,98 2,2 17 2,23   

Carona solidária 6 0,62 1 0,50   5 0,66 1,3 

Taxi ou motoristas de aplicativos 66 6,85 11 5,47   55 7,22 1,3 

Transporte público 211 21,91 42 20,90   169 22,18 1,1 



 

 

Outro 0 0,00 0 0,00   0 0,00   

3.3 Quanto tempo você passa em média 
em deslocamentos por dia? 

Menos de 30 minutos 354 36,31 87 41,83 1,2 267 34,81   

De 30 minutos a 1 hora 371 38,05 68 32,69   303 39,50 1,2 

De 1h a 1h30 143 14,67 32 15,38 1,1 111 14,47   

De 1h31 a 2h 63 6,46 7 3,37   56 7,30 2,2 

Mais de 2h 44 4,51 14 6,73 1,7 30 3,91   

4. FORMAÇÃO  

Pergunta Opções 
Total Homens Mulheres 

qtd % qtd % %H ÷ %M qtd % %M ÷ %H 

4.1 Possui pós-graduação? 

Sim 471 48,31 94 45,19   377 49,15 1,1 

Não 369 37,85 83 39,90 1,1 286 37,29   

Em andamento 116 11,90 26 12,50 1,1 90 11,73   

Incompleto (não finalizado) 19 1,95 5 2,40 1,3 14 1,83   

4.1.1 Qual o tipo de pós-graduação? 

Especialização 350 58,33 70 57,38   280 58,58 1,0 

Mestrado profissional 33 5,50 4 3,28   29 6,07 1,9 

Mestrado acadêmico 155 25,83 36 29,51 1,2 119 24,90   

Doutorado 48 8,00 8 6,56   40 8,37 1,3 

Pós-doutorado 14 2,33 4 3,28 1,6 10 2,09   

Outro 0 0,00 0 0,00   0 0,00   

4.2 É arquiteto e urbanista? 
Sim 987 100,00 208 100,00   767 100,00   

Não 0 0,00 0 0,00   0 0,00   

4.2.1 Em que ano se formou em 
arquitetura e urbanismo? 

Entre 1958 e 1969 7 0,72 3 1,44 2,8 4 0,52   

Entre 1970 e 1979 24 2,46 7 3,37 1,5 17 2,22   

Entre 1980 e 1989 79 8,10 21 10,10 1,3 58 7,56   

Entre 1990 e 1999 79 8,10 13 6,25   66 8,60 1,4 

Entre 2000 e 2009 202 20,72 38 18,27   164 21,38 1,2 

Entre 2010 e 2019 584 59,90 126 60,58 1,0 458 59,71   

5. ATUAÇÃO PROFISSIONAL  

Pergunta Opções 
Total Homens Mulheres 

qtd % qtd % %H ÷ %M qtd % %M ÷ %H 

5.1 Qual a sua área predominante de 
atuação? 

Projetos de Edifícios de pequeno e médio porte (até 
500m2) 

0 0,00 0 0,00   0 0,00   

Projetos de Edifícios de grande porte (acima de 500m²) 147 8,25 46 10,70 1,4 101 7,48   

Projetos de Arquitetura de interiores 417 23,41 75 17,44   342 25,31 1,5 

Projetos de Arquitetura da Paisagem 71 3,99 8 1,86   63 4,66 2,5 

Urbanismo (planejamento e/ou projeto) 179 10,05 41 9,53   138 10,21 1,1 

Acadêmica (professora, pesquisadora e afins) 214 12,02 48 11,16   166 12,29 1,1 

Incorporação imobiliária 37 2,08 15 3,49 2,1 22 1,63   

Gerenciamento e execução de obras 176 9,88 52 12,09 1,3 124 9,18   

Gerenciamento e compatibilização de projetos 139 7,80 34 7,91 1,0 105 7,77   

Projetos Complementares 95 5,33 34 7,91 1,8 61 4,52   

Patrimônio e restauro 68 3,82 19 4,42 1,2 49 3,63   

Orçamento 79 4,44 28 6,51 1,7 51 3,77   

Outro 159 8,93 30 6,98   129 9,55 1,4 

5.2 Você atua na área na qual você sentiu 
mais vocação durante a faculdade ou 
direciona seus estudos? 

Não  363 37,23 59 28,37   304 39,63 1,4 

Sim 612 62,77 149 71,63 1,2 463 60,37   

5.3 Qual a sua faixa de rendimento 
mensal (salário ou pró-labore)? 

Até 3 salários mínimos; 304 31,54 48 23,30   256 33,77 1,4 

3 a 6 salários; 249 25,83 52 25,24   197 25,99 1,0 

6 a 10 salários; 205 21,27 52 25,24 1,3 153 20,18   

10 a 13 salários 60 6,22 17 8,25 1,5 43 5,67   

Acima de 13 salários 54 5,60 23 11,17 2,7 31 4,09   

Desempregada(o) 92 9,54 14 6,80   78 10,29 1,5 

Outro 0 0,00 0 0,00   0 0,00   

5.4 A composição do seu ambiente de 
trabalho é majoritariamente: 

Equilibrada 318 32,62 91 43,75 1,5 227 29,60   

Feminina 426 43,69 47 22,60   379 49,41 2,2 

Masculina 231 23,69 70 33,65 1,6 161 20,99   

5.5 Qual é o seu enquadramento 
profissional? 

Desempregada(a) 65 6,67 9 4,33   56 7,30 1,7 

Free lancer 50 5,13 13 6,25 1,3 37 4,82   

Funcionária(o) de empresa privada 158 16,21 27 12,98   131 17,08 1,3 

Funcionária(o) pública(o) 156 16,00 34 16,35 1,0 122 15,91   

Professor(a) universitário(a) 69 7,08 19 9,13 1,4 50 6,52   

Profissional autônoma(o) 224 22,97 44 21,15   180 23,47 1,1 

Proprietária(o) ou sócio(a) de empresa 227 23,28 58 27,88 1,3 169 22,03   

Outro 26 2,67 4 1,92   22 2,87 1,5 



 

 

5.6  Caso trabalhe ou tenha trabalhado 
para terceiros, já foi promovido a algum 
cargo de coordenação ou chefia? 

Não 591 60,62 118 56,73   473 61,67 1,1 

Sim 384 39,38 90 43,27 1,1 294 38,33   

5.7 O seu superior imediato é: 

Homem 344 35,68 63 30,58   281 37,07 1,2 

Mulher 246 25,52 60 29,13 1,2 186 24,54   

Não tenho superior imediato 374 38,80 83 40,29 1,0 291 38,39   

5.8 Com qual frequência você trabalha 
além do horário de expediente? 

Raramente ou ocasionalmente 216 22,15 45 21,63   171 22,29 1,0 

Nunca 36 3,69 11 5,29 1,6 25 3,26   

Frequentemente ou o tempo todo 322 33,03 60 28,85   262 34,16 1,2 

Tenho horários de trabalho flexíveis 401 41,13 92 44,23 1,1 309 40,29   

5.8 Quantas horas em média você 
trabalha por semana? 

Até 20 horas 81 8,31 13 6,25   68 8,87 1,4 

Entre 20 e 35 horas 158 16,21 26 12,50   132 17,21 1,4 

Entre 35 e 40 horas 209 21,44 50 24,04 1,2 159 20,73   

Entre 40 e 45 horas 286 29,33 56 26,92   230 29,99 1,1 

Entre 45 e 50 horas 135 13,85 35 16,83 1,3 100 13,04   

Mais de 50 horas 106 10,87 28 13,46 1,3 78 10,17   

5.9 Você acha que possui um bom 
equilíbrio entre o trabalho e a vida 
pessoal? 

1 (péssimo) 64 6,56 11 5,29   53 6,91 1,3 

2 212 21,74 38 18,27   174 22,69 1,2 

3 355 36,41 68 32,69   287 37,42 1,1 

4 233 23,90 57 27,40 1,2 176 22,95   

5 (ótimo) 111 11,38 34 16,35 1,6 77 10,04   

6. SITUAÇÕES DE ASSÉDIO  

Pergunta Opções 
Total Homens Mulheres 

qtd % qtd % %H ÷ %M qtd % %M ÷ %H 

6.1 Você sofreu discriminação de gênero 
no último ano? 

Sim, no ambiente de trabalho 110 11,28 5 2,40   105 13,69 5,7 

Sim, fora do ambiente de trabalho 173 17,74 16 7,69   157 20,47 2,7 

Sim, em ambos 245 25,13 14 6,73   231 30,12 4,5 

Não 434 44,51 170 81,73 2,4 264 34,42   

Prefiro não informar 13 1,33 3 1,44 1,1 10 1,30   

6.1.1 Com qual frequência média? 

Raramente 197 36,41 18 47,37 1,3 179 35,59   

Apenas uma vez 39 7,21 4 10,53 1,5 35 6,96   

Diariamente 28 5,18 3 7,89 1,6 25 4,97   

Semanalmente 61 11,28 5 13,16 1,2 56 11,13   

Mensalmente 112 20,70 4 10,53   108 21,47 2,0 

Trimestralmente 104 19,22 4 10,53   100 19,88 1,9 

6.2 Você sofreu assédio moral no último 
ano? 

Sim, no ambiente de trabalho 188 19,28 29 13,94   159 20,73 1,5 

Sim, fora do ambiente de trabalho 99 10,15 11 5,29   88 11,47 2,2 

Sim, em ambos 85 8,72 8 3,85   77 10,04 2,6 
Não 587 60,21 158 75,96 1,4 429 55,93   

Prefiro não informar 16 1,64 2 0,96   14 1,83 1,9 

6.2.1 Com qual frequência média? 

Raramente 136 34,87 21 42,00 1,2 115 33,82   

Apenas uma vez 49 12,56 4 8,00   45 13,24 1,7 

Diariamente 13 3,33 1 2,00   12 3,53 1,8 
Semanalmente 56 14,36 8 16,00 1,1 48 14,12   

Mensalmente 65 16,67 9 18,00 1,1 56 16,47   

Trimestralmente 71 18,21 7 14,00   64 18,82 1,3 

6.3 Você sofreu assédio sexual no último 
ano? 

Sim, no ambiente de trabalho 29 2,97 3 1,44   26 3,39 2,4 

Sim, fora do ambiente de trabalho 93 9,54 5 2,40   88 11,47 4,8 
Sim, em ambos 33 3,38 0 0,00   33 4,30 - 

Não 816 83,69 200 96,15 1,2 616 80,31   

Prefiro não informar 4 0,41 0 0,00   4 0,52 - 

6.3.1 Com qual frequência média? 

Raramente 53 32,72 3 37,50 1,2 50 32,47   

Apenas uma vez 29 17,90 2 25,00 1,4 27 17,53   

Diariamente 9 5,56 0 0,00   9 5,84 - 

Semanalmente 11 6,79 0 0,00   11 7,14 - 

Mensalmente 28 17,28 2 25,00 1,5 26 16,88   

Trimestralmente 32 19,75 1 12,50   31 20,13 1,6 

6.4 Você sofreu violência sexual no último 
ano? 

Sim, no ambiente de trabalho 9 0,92 2 0,96 1,1 7 0,91   

Sim, fora do ambiente de trabalho 33 3,38 2 0,96   31 4,04 4,2 

Sim, em ambos 8 0,82 0 0,00   8 1,04 - 

Não 923 94,67 204 98,08 1,0 719 93,74   

Prefiro não informar 2 0,21 0 0,00   2 0,26 - 

6.4.1 Com qual frequência média? 

Raramente 27 50,00 2 50,00   25 50,00   

Apenas uma vez 16 29,63 2 50,00 1,8 14 28,00   

Diariamente 0 0,00 0 0,00   0 0,00   



 

 

Semanalmente 0 0,00 0 0,00   0 0,00   

Mensalmente 4 7,41 0 0,00   4 8,00 - 

Trimestralmente 7 12,96 0 0,00   7 14,00 - 

6.5 Marque as opções nas quais você já 
se encontrou em seu ambiente de 
trabalho: 

Interrupções frequentes de suas falas durante reuniões 435 24,11 48 16,49   387 25,58 1,6 

Pessoas te explicando publicamente coisas triviais ou 
matérias que você domina 

438 24,28 53 18,21   385 25,45 1,4 

Colegas ou superiores se apropriando de ideias ou 
projetos seus sem crédito 

406 22,51 62 21,31   344 22,74 1,1 

Comportamento manipulador de colegas de trabalho ou 
superiores que te induziram a pensar que suas ações ou 

reações são tão insanas que você deve estar 
desequilibrado(a)/desvairado(a)/louco(a) 

237 13,14 30 10,31   207 13,68 1,3 

Nenhuma das opções anteriores 288 15,96 98 33,68 2,7 190 12,56   

7. RECONHECIMENTO PROFISSIONAL  

Pergunta Opções 
Total Homens Mulheres 

qtd % qtd % %H ÷ %M qtd % %M ÷ %H 

7.1 Já participou de equipes de concursos 
públicos de projeto? 

Não 638 65,44 98 47,12   540 70,40 1,5 

Sim 334 34,26 110 52,88 1,8 224 29,20   

Não se aplica (não sou arquiteta(o) e urbanista) 3 0,31 0 0,00   3 0,39 - 

7.1.2 Se sim, já coordenou alguma 
equipe? 

Não 152 45,51 48 43,64   104 46,43 1,1 

Sim 182 54,49 62 56,36 1,1 120 53,57   

Não se aplica (não sou arquiteta(o) e urbanista) 0 0,00 0 0,00   0 0,00   

7.2 Já recebeu algum Prêmio ou Menção 
Honrosa? 

Sim, enquanto coordenador(a) de equipe 96 9,85 30 14,42 1,7 66 8,60   

Sim, enquanto membro de equipe 188 19,28 53 25,48 1,4 135 17,60   

Não 686 70,36 125 60,10   561 73,14 1,2 

Não se aplica (não sou arquiteta(o) e urbanista) 5 0,51 0 0,00   5 0,65 - 

8. A LACUNA DE GÊNERO NA ARQUITETURA E URBANISMO  

Pergunta Opções 
Total Homens Mulheres 

qtd % qtd % %H ÷ %M qtd % %M ÷ %H 

8.1 Você acha que profissionais homens 
e mulheres têm as mesmas 
oportunidades de trabalho na área da 
Arquitetura e Urbanismo? 

Não 625 64,10 91 43,75   534 69,62 1,6 

Sim 181 18,56 87 41,83 3,4 94 12,26   

Não tenho certeza 169 17,33 30 14,42   139 18,12 1,3 

8.2 Você acha que a indústria da 
construção aceita integralmente a 
autoridade de arquitetas e urbanistas 
mulheres? 

Não 778 79,79 128 61,54   650 84,75 1,4 

Sim 114 11,69 55 26,44 3,4 59 7,69   

Não tenho certeza 83 8,51 25 12,02 1,6 58 7,56   

8.3 Quais das ações abaixo você 
considera mais importantes para 
atingirmos a equidade de gênero no 
âmbito do CAU? Indique as 3 mais 
importantes, na sua opinião. 

Cotas eleitorais 151 5,97 25 5,15   126 6,16 1,2 

Premiações direcionadas a mulheres arquitetas e 
urbanistas 

284 11,22 39 8,04   245 11,97 1,5 

Seminários e debates sobre as questões de gênero na 
arquitetura e urbanismo 

362 14,30 73 15,05 1,1 289 14,13   

Fomento à pesquisa sobre a temática de gênero na 
arquitetura e urbanismo 

237 9,36 42 8,66   195 9,53 1,1 

Publicações sobre a atividade profissional de arquitetas 
e urbanistas 

470 18,57 93 19,18 1,0 377 18,43   

Capacitações visando o empoderamento de arquitetas e 
urbanistas 

368 14,54 50 10,31   318 15,54 1,5 

Campanhas desconstruindo atitudes machistas na 
prática profissional 

583 23,03 124 25,57 1,1 459 22,43   

Nenhuma 58 2,29 33 6,80 5,6 25 1,22   

Outro 18 0,71 6 1,24 2,1 12 0,59   

8.4 Quais das ações abaixo você 
considera mais importantes para 
promovermos a equidade de gênero nas 
cidades e nos assentamentos humanos? 
Indique as 3 mais importantes, na sua 
opinião. 

Ações junto a prefeituras para garantir a segurança de 
posse para as mulheres 

283 10,66 48 9,06   235 11,06 1,2 

Campanhas sobre cidades mais inclusivas 398 15,00 90 16,98 1,2 308 14,50   

Investimentos em segurança e iluminação pública 365 13,75 66 12,45   299 14,08 1,1 

Ações por mais gestoras públicas mulheres 373 14,05 67 12,64   306 14,41 1,1 

Leis que estabeleçam diretrizes para que espaços 
públicos e ruas tenham nomes de mulheres 

61 2,30 12 2,26   49 2,31 1,0 

Estratégias que garantam processos participativos nas 
formulações de políticas públicas, respeitando o 

pluralismo e a diversidade dos atores 
535 20,16 117 22,08 1,1 418 19,68   

Diretrizes para a oferta de serviços essenciais às 
diversas configurações familiares (creches, hospitais, 

atendimento público, etc.), em zonas periféricas 
594 22,38 100 18,87   494 23,26 1,2 

Nenhuma 34 1,28 26 4,91 12,9 8 0,38   

Outro 11 0,41 4 0,75 2,3 7 0,33   



 

 

9. AS AÇÕES DO CAU PARA A EQUIDADE DE GÊNERO  

Pergunta Opções 
Total Homens Mulheres 

qtd % qtd % %H ÷ %M qtd % %M ÷ %H 

9.1 Você possui alguma relação direta 
com o universo do CAU? Indique em qual 
das opções você se enquadra: 

Nenhuma 103 11 24 12 1,12 79 10  

Tenho registro no CAU 746 77 161 77 1,01 585 76  

Sou funcionária(o) do CAU (estadual ou federal) 28 3 3 1  25 3 2,26 

Sou conselheira(o) do CAU (estadual ou federal) 44 5 11 5 1,23 33 4  

Trabalho na área da construção civil 36 4 5 2  31 4 1,68 

Sou gestor(a) público(a) 6 1 0 0  6 1 - 

Outro 12 1 4 2 1,84 8 1  

9.2 Você acredita que o CAU deva 
promover ações que visem a equidade de 
gênero em todas as suas instâncias e em 
seu relacionamento com a sociedade? 

Sim 761 78,05 135 64,90   626 81,62 1,3 

Desde que não prejudique outras ações prioritárias 112 11,49 28 13,46 1,2 84 10,95   

Não é prioridade 67 6,87 24 11,54 2,1 43 5,61   

Não 35 3,59 21 10,10 5,5 14 1,83   

9.3 Você sabia da existência da 
Comissão Temporária para a Equidade 
de Gênero do CAU/BR? 

Não 809 82,97 175 84,13 1,0 634 82,66   

Sim 166 17,03 33 15,87   133 17,34 1,1 

9.4 Você conhece o Plano de Trabalho da 
CTEG? 

Já conhecia 47 4,82 8 3,85   39 5,08 1,3 

Agora sim 387 39,69 72 34,62   315 41,07 1,2 

Não 541 55,49 128 61,54 1,1 413 53,85   

9.5 Você acha que o CAU está no 
caminho certo para promover a Equidade 
de Gênero? 

Não 31 3,18 20 9,62 6,7 11 1,43   

Está bem longe 41 4,21 7 3,37   34 4,43 1,3 

Ainda falta muito 200 20,51 34 16,35   166 21,64 1,3 

Está no caminho 276 28,31 42 20,19   234 30,51 1,5 

Não tenho acompanhado as ações do CAU nesse 
âmbito 

427 43,79 105 50,48 1,2 322 41,98   

9.6 (Se Arquiteta(o) e Urbanista) Com relação à sua produção, gostaria de citar algum(ns) 
projeto(s)/publicação(ões) que considera relevante (citar no máximo 3)?  
Se possível, acrescentar link ou referência dessa produção. 

Pergunta aberta. 

9.7 Com relação à produção de arquitetas e urbanistas da sua região de atuação, gostaria de citar 
algum projeto/publicação que considera relevante?  
Se possível, acrescentar link ou referência dessa produção. 

Pergunta aberta. 

9.8 Gostaria de deixar algum comentário sobre sua percepção quanto às questões de gênero na 
Arquitetura e Urbanismo? 

Pergunta aberta. 

9.9 O que achou dessa pesquisa? Pergunta aberta. 

 


